

审计处 2024 年工作总结

一、依法依规做好各类审计工作，坚持常规审计与重点审计相结合

（一）抓住关键少数，加强领导干部任期经济责任审计

严格按照党政同责、同责同审的原则，对魏长顺等 9 名处级领导干部进行了任期经济责任审计。

（二）严把最后关口，做好工程项目竣工结算审计

1. 开展国际工程师学院基建项目工程结算审计工作。完成国际工程师学院一期二标段和二期工程的竣工结算审计，共审计金额 6.8 亿元，审减 8803.52 万元。积极推进国际工程师学院 7-9# 学生公寓竣工结算审计工作。

2. 开展零星工程项目审计。共开展零星工程项目审计 43 项，完成 39 项，审计金额 755.24 万元，审计核减 38.05 万元。

3. 其他。对松庐餐厅和第三食堂托管经营情况进行审计，共审计金额 500 万元，出具了审计报告。

（三）审计关口前移，做好建设项目跟踪审计

开展了校本部三项基建工程的跟踪审计，并多次检查跟审单位服务情况，确保其尽责履约，维护学校权益。

（四）聚焦重点领域，开展招标采购专项审计

对学校 2023 年采用政府采购、统一采购和项目单位自行采购的招标采购情况进行审计，查找问题、分析原因并提出建议，推动招标采购工作健康、规范、高效开展。

（五）服务教科研管理，做好教科研项目财务收支审计

对学校承担的国家和省自科基金、社科基金项目结题实施科研经费收支审签。根据科技处、教务处、人事处等部门委托，开展了 5 位老师所承担 20 个项目的财务收支审计。同时，配合科技处开展了 2023 年横向科研项目规范性审查。

（六）根据工作需要，开展 2023 年度中外合作办学财务收支专项审计

根据教育部有关要求，对我校中外合作办学 2023 年度财务收支情况进行审计，并出具了审计报告。

二、做好审计整改工作，推动审计结果运用

（一）推动并完成审计厅经济责任审计问题整改

依据审计厅经济责任审计报告提出的问题，制定整改方案，建立整改任务清单，明确整改责任部门和完成标准。组织召开了审计整改动员会、审计整改推进会、整改情况审核评价会，以及 4 次审计整改领导小组会议。期间，多次赴审计厅汇报整改情况，完善整改材料，审计整改报告及相关材料按期上报审计厅，获得了审计厅的认可。

（二）完成 2023 年干部经济责任审计整改及发现共性问题的自查自纠

积极推进并完成 2023 年干部经审发现问题的整改工作。梳理审计中发现的共性问题，要求其他学院和部门进行自查自纠，做到“审计一点，规范一片”。

（三）开展审计整改“回头看”专项检查

审计处、纪委办牵头组成专项检查工作组，对我校 2021

年以来开展的各类审计整改情况进行专项检查。全面梳理和剖析了我校 2021-2023 年 12 个审计项目的整改情况，查找出尚未整改到位的问题 8 项。采取切实有效的措施，督促相关部门整改。

（四）完成招标采购专项审计整改

针对专项审计发现的问题，督促责任部门认真整改。召开审计整改评价会，针对未整改到位的，要求责任部门二次整改，确保审计整改成效。

（五）推动审计结果运用

加强与组织、纪委、人事、财务、国资等部门的协调联动。向纪委移交违规违纪线索 1 条。将干部经济责任审计报告和整改报告报送组织、纪委、人事等部门，推动审计结果运用。组织部门将审计结果作为干部考核、任免和奖惩的重要依据；纪检部门将审计结果作为干部遵守廉政规定情况的重要内容。

三、落实上级要求，开展相关工作

1. 配合省审计厅对我校开展工程建设领域招投标管理情况专项审计调查，并根据反馈的审计问题，组织开展并完成审计整改。

2. 根据省教育厅有关要求，对我校及安徽信息工程学院 2023 年党费收缴管理使用情况开展专项审计，并将审计结果报送教育厅。

四、加强审计队伍建设，促进业务能力提升

积极参加全省职业技能竞赛和全省高校审计业务技能

大练兵活动，在大练兵活动中荣获集体三等奖、个人三等奖。加强政治理论和业务学习，不断提高审计人员思想道德素质和实战能力，增强职业责任感和使命感。

五、加强审计宣传，扩大审计影响

1. 承办教育厅 2024 年内部审计业务专题培训会。省教育厅、审计厅、省属高校审计部门主要负责人及业务骨干 80 余人参加会议。此次会议加强了与省内高校的业务沟通和交流，扩大了学校影响。

2. 积极开展“纪法宣讲进基层活动”。先后赴数金学院、经管学院、生食学院“送纪上门”，普及审计知识，加强典型案例警示教育，营造了崇廉尚廉、遵规守纪的良好氛围。